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Protokollauszug der 1. Gemeinderatssitzung 2021 der Legislaturperiode 2017/21 
vom Mittwoch, 18. August 2021, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer MZA 

 
 

1 
Wahlen Gemeinde_GR, GP, RPK, Kommissionen 
Vereidigung 

  

 

Der Gemeindepräsident Beat Gattlen wurde am 5. Juli 2021 vom Oberamt vereidigt.  
Heute werden alle gewählten Mitglieder des Gemeinderates, 
- Christoph Moser 
- Christian Stephani 
- Patricia Kofmehl 
- Claudia Pulfer 
durch den Gemeindepräsident vereidigt. 

 
 

4 
Covid-19 / Coronavirus-Pandemie 
Aktueller Stand Corona und Stand Anlässe der Gemeinde 2021 

  

 

Ausgangslage 
Aktuelle Lage 
Der Bundesrat und der Kanton haben aufgrund der momentan stark ansteigenden Zahlen 
noch keine weiteren Lockerungen, aber auch keine neuen Massnahmen eingeführt. 
 
Mehrzweckanlage 
Es gibt keine neuen Weisungen betreffend Nutzung. 
 
Schutzkonzepte 
Weitere Schutzkonzepte wurden eingereicht von: 
- Baukis  
  > Es muss noch mit einem Beiblatt ergänzt werden, auf welchem der Nutzer, die  
    «Baukebieger Kriegstetten», die verantwortliche Person in Druckbuchstaben und deren  
     Unterschrift stehen.  
- Jodlerclub Oekingen 
  > ist in Ordnung. 
- Trachtengruppe 
  > Das Konzept muss noch mit der zuständigen Person und deren Unterschrift ergänzt 
werden.  
     Ebenfalls soll das Schutzkonzept der Schweizerischen Trachtenvereinigung, auf welche im  
     Schutzkonzept hingewiesen wird, beigelegt werden. 
 
Anlässe der Gemeinde 
HOeK-Anlass 
Wird am 27. August durchgeführt. Organisator ist Oekingen. Einladung kommt noch. 
 
Vereidigung vom 25. August 2021 
Die Vereidigung findet in der Turnhalle statt. Es besteht Maskenpflicht. Anstelle einer 
speziellen Kontaktliste wird eine Präsenzliste geführt. Von den anwesenden Personen sind 
die Kontaktdaten alle bekannt.  
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Der Apéro findet im HSV-Clubhaus auf der Terrasse im Zelt statt. Im gleichen Rahmen wie an 
der Gemeindeversammlung im Juni. Betreffend Corona gelten die Vorgaben von der 
Gastronomie. Susi Flück trägt hier die Verantwortung.  
Der Apéro wird für 45 Personen bestellt. Bis jetzt hat sich von den 55 eingeladenen Personen 
erst eine Person abgemeldet.  
 
Seniorenreise vom 9. September 2021 
Claudia Pulfer schlägt vor den Anlass abzusagen und wie im letzten Jahr wieder einen 
Essensgutschein vom HSV-Clubhaus im Wert von CHF 50 zu verteilen. Der Gutschein ist 
nicht wie im letzten Jahr auf einen Tag in der Woche beschränkt er kann während den 
Öffnungs-zeiten des HSV-Clubhauses eingelöst werden. 
Sie hat sich mit diversen Senioren und Seniorinnen unterhalten. Eine Car-Reise ist im 
Moment nicht sehr gefragt. Es besteht viel mehr das Bedürfnis nach mehreren und anderen 
Anlässen pro Jahr. Aus diesem Grund werden die Senioren und Begleitpersonen zu einer 
Diskussion mit Kaffee und Gipfeli am 9. September im HSV-Clubhaus eingeladen um nach 
neuen Formen der Begegnung zu suchen.  
Christian Stephani befürwortet es sehr, dass wir auch auf diese Weise den Kontakt zu 
unseren Einwohnern suchen. 
 
Beat Gattlen wünscht, dass auf dem Brief er als Gemeindepräsident links und Claudia Pulfer 
als Ressort-Verantwortliche rechts unterschreiben und nicht wie vorliegend Claudia Pulfer 
links und die Gemeindeschreiberin rechts. (Im 2020 haben Claudia Pulfer und die 
Gemeindeschreiberin unterschrieben). 
Ebenfalls wünscht er den Brief mit der Absage an die Begleitpersonen zu sehen. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat stimmt dem von Claudia Pulfer vorgeschlagenen Vorgehen einstimmig zu. 
Die Gemeindeschreiberin wird die Briefe neu mit den vom Gemeindepräsident gewünschten 
Unterschriften versehen.  
 
Jungbürgerfeier 
Findet am 10. September statt. Organisator ist Kriegstetten.  
 
1. Augustfeier 2022 
Beat Gattlen informiert, dass sich die zwei Nachbargemeinden Oekingen und Kriegstetten 
einen gemeinsamen Anlass à la Dorftreff vorstellen können. 

 
 

5 
Gemeinderat_Organigramm 
Verteilung der Ressorts und Ämter im Gemeinderat, Organigramm 

  

 

Ausgangslage 
Die Ressorts werden wie gehabt beibehalten. 
Ressort 1 Administration     - Beat Gattlen 
Ressort 2 Schule / Jugend     - Patricia Kofmehl 
Ressort 3 Bau / Unterhalt    - Christoph Moser 
Ressort 4 Soziales / Umwelt / Landwirtschaft / Kultur - Claudia Pulfer 
Ressort 5 Finanzen / Sicherheit    - Christian Stephani 
 
Folgende Anpassungen werden vorgenommen: 
 

Ressort 1 Administration: 
Folgende Punkte werden gestrichen:  

− Gemeindeschreiberei: AHV-Zweigstelle (extern), Arbeitsamt (extern), Fremdenkontrolle, 
Gemeindestelle für wirtschaftliche Landesversorgung, Orts-Quartieramt. 

− Verteilung Kaliumjodidtabletten 

− Unter Planungskommission der Vermerk Verkehr 
 

Ressort 2 Schule / Jugend 
Schulkommission Kreisschule HOEK wird korrigiert in Kreisschulrat HOEK 
 

Ressort 3 Bau / Unterhalt 
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Unter Delegierte wird ZV Wasserversorgung ä.W. geändert in Wasserversorgung Wasseramt 
AG (WaWaAG). 
 

Ressort 4 Soziales / Umwelt / Landwirtschaft / Kultur 
Sozialregion Wasseramt Süd wird angepasst in Sozialregion Wasseramt und ergänzt mit 
start.integration 
Unter Umweltkommission werden Ölfeuerungskontrolleur und Heizfeuerungskontrolleur 
gestrichen. 
Unter Kultur wird Turm korrigiert in Museum Wasseramt und ergänzt mit Neuzuzüger 
Delegierte / Zuständig wird ergänzt mit Solothurn Tourismus. 
 

Ressort 5 Finanzen/Sicherheit 
Rechnungsprüfungskommission wird geändert auf Finanzkommission. Ergänzt wird mit 
Externes Rechnungsprüfungsorgan.  
Leiter Mobilmachung wird gestrichen 
Unter Delegierte / Zuständig wird Regionaler Führungsstab gestrichen. 
 
Beschluss 
Das überarbeitete Organigramm wird einstimmig genehmigt. 

 
 

6 
Legislatur_Kommissionen / Delegierte / Wahlbüro 
Wahlen der Mitglieder/innen sowie Delegierte in die Kommissionen, Wahlbüro, 
Ämter, Gremien etc.  

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Der Gemeinderat wählt und bestätigt die Mitglieder der Kommissionen. Dies sind: 
 
Baukommission  
Emanuele Coppe bisher 
Daniel Emch  bisher 
Walter Rettenmund bisher 
Konrad Wanzenried bisher 
Daniela Staudenmann neu 
Ersatz 
Amadeus Flück  bisher 
Christoph Lüthi  bisher 
Laurence Ross-Fluri bisher 
 
Finanzkommission 
Reto Umbricht  bisher RPK 
Rolf Frey  bisher RPK 
Mathias Marti  bisher RPK-Ersatz 
Bruno Pulfer  bisher RPK 
Mike Schnyder  bisher RPK 
Ersatz 
Astrid Landolt  bisher 
Vakant 
 
Planungskommission 
Christof Schwaller bisher 
Remo Fluri  bisher 
Martin Kaufmann bisher 
Christoph Lüthi  bisher 
Claudia Pulfer  bisher 
Ersatz 
Rolf Frey  bisher 
Markus Müller  bisher 
Martin Emch  bisher 
 
Umweltkommission 
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Nina Bauermeister bisher 
Markus Beer  bisher 
Nadja Giger  bisher 
Adrian Krebs  bisher 
Vakant   Ersatz für Daniela Staudenmann 
Ersatz 
Vakant 2 Personen 
 
Wahlbüro 
Martin Emch  bisher 
Laurence Ross  bisher 
Markus Beer  bisher 
Ersatz 
Heidi Bracher  bisher 
Monika Lüthi  bisher 
 
 
Meldung gehen an diverse Ämter/Verbände für folgende Personen: 
Kreisschulrat HOEK   Yvonne Emch  Ersatz für Denise Binggeli 
     Kofmehl Patricia bisher 
Kreisschule HOEK Delegierte  Melanie Ochsenbein neu, bisher Ersatz-Delegierte 
     Katja Jäggi  bisher 
     Ursula Lanz  bisher 
     Mathias Marti  bisher 
Ersatz-Delegierte   Regina Isella  bisher  
Schulkreis OWO Delegierte  Kofmehl Patricia bisher 
Friedhofkommission Delegierter  Eduard Gerber  bisher 
Familienberatung Delegierte  Astrid Landolt  bisher 
ZV Abwasserregion ZASE Delegierter Walter Rettenmund bisher 
Ersatz-Delegierter   Christoph Moser bisher 
Schiessanlage Bannholz Delegierter Christoph Moser bisher 
GAW Delegierter   Christian Stephani bisher 
Anzeigerverband Delegierter  Christian Stephani bisher 
Sozialregion Wasseramt Delegierte Claudia Pulfer  bisher 
Spitex Wasseramt Delegierte  Claudia Pulfer  bisher 
Schwimmbad Eichholz Delegierte Claudia Pulfer  bisher 
KEBAG Delegierter   Markus Beer  bisher 
Repla Delegierter   Beat Gattlen  bisher 
VSEG Delegierter   Beat Gattlen  bisher 
 
Weitere Meldungen 
Friedensrichter    Haefeli Beat  Oberamt Region Solothurn 
Inventurbeamte    Beat Gattlen  Amtsschreiberei, 
Zivilstandsamt 
Inventurbeamter STV   Christoph Moser Amtsschreiberei, 
Zivilstandsamt 
Verantwortlicher Pflanzenschutz Markus Beer  Wallierhof  
Erhebungsverantw. Landwirtschaft Peter Wanzenried Amt für Landwirtschaft 
 
Beschluss 
Die oben genannten Personen werden vom Gemeinderat einstimmig gewählt 

 
 

7 
Leitbilder 
Leitbild Halten 2000 / 2025 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Das letzte Leitbild von Halten ist vom Jahr 2000. Für die Erstellung des letzten Leitbildes war 
eine Spezialkommission zuständig. Im Jahr 2017 wurde das ‘Räumliche Leitbild’ neu verfasst. 
Die Grundlage für die Erstellung der Legislaturziele sind die Leitbilder. 
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Beat Gattlen stellt den Antrag, dass wir zuerst das Resultat aus dem Kooperationsprojekt 
HOeK abwarten sollen, bevor wir ein neues Leitbild verfassen.  
 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat schliesst sich dem Antrag von Beat Gattlen einstimmig an.  
Als Grundlage für die Legislaturziele 2021-2025 gilt deshalb nochmals das Leitbild vom Jahr 
2000 und das ‘Räumliche Leitbild’ von 2017. 
Claudia Pulfer erwähnt, dass verschiedene Punkte im Leitbild 2000 auch noch nicht 
umgesetzt wurden. 

 
 

9 
Pro Senectute_Beiträge 
Beitragsgesuch Pro Senectute 2021 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Die Aufgabenteilung Alter wird durch den Kantonsrat den Einwohnergemeinden zugeteilt. Das 
bedeutet, das Leistungsfeld Alter wird in Zukunft vollumfänglich über die Gemeinden 
gesteuert.  
Mit den regionalen Stellen betreut Pro Senectute alle Gemeinden in den entsprechenden 
Bezirken. Pro Senectute stellt sich als Fachpartnerin für die Gemeinden zur Verfügung. Sie 
würden diese Zusammenarbeit gerne mittels einer Vereinbarung festigen und vertiefen. Dazu 
schicken sie uns ein Muster einer Leistungsvereinbarung zu. Diese Leistungsvereinbarung 
wurde mit dem VSEG vorbereitet und wird nun allen Einwohnergemeinden des Kantons 
Solothurn unterbreitet.  
Die finanzielle Unterstützung durch den Gemeindebeitrag ermöglicht es der Pro Senectute 
zugunsten der älteren Bevölkerung unserer Gemeinde aktiv zu sein und sie bitten uns hiermit, 
den Gemeindebeitrag ins Budget 2022 aufzunehmen. Dabei gehen Sie von einem Richtwert 
zwischen 0.70 und 1 Franken pro Einwohner aus. (im Moment bezahlen wir der Pro 
Senectute CHF 500 jährlich.) 
Es besteht keine Pflicht, die Vereinbarung zu unterschreiben.  
Beat Gattlen stellt den Antrag keine Vereinbarung zu unterzeichnen und jährlich einen Betrag 
von CHF 600 zu bezahlen. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat ist mit 4 Stimmen zu einer Enthaltung dafür, keine Vereinbarung mit der Pro 
Senectute zu unterzeichnen 
Er beschliesst einstimmig, der Pro Senectute neu jährlich CHF 600 zu bezahlen. 
Die Gemeindeschreiberin wird die Pro Senectute entsprechend informieren. 

 
 

10 
Kreisschule HOEK 
Wahl von neuen Personen in den Kreisschulrat HOEK 

  

 

Ausgangslage / Antrag 
Denise Binggeli tritt auf die neue Legislatur 2021-2025 von ihrem Amt im Kreisschulrat 
zurück. 
Neu stellt sich Yvonne Emch, bisher Delegierte, für dieses Amt zur Verfügung. 
Melanie Ochsenbein, bisher Ersatz-Delegierte wird von Patricia Kofmehl neu als Delegierte 
vorgeschlagen. 
 
Beschluss 
Der Gemeinderat wählt einstimmig die oben genannten zwei Personen in ihr neues Amt. 

 

Halten, 2. September 2021 
 

Gemeinderat Halten 
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Der Gemeindepräsident: 

 

Die Gemeindeschreiberin 

 

Gattlen Beat 
 

Niederberger Christine 

 


